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Příprava: Mobilita v souvislosti s pandemií Covid 19 probíhala blended 625 dnů. Z důvodu opatření 
uzavření hranic a online výuky jednotlivých států byla realizovaná nejdříve elektronicky, kde se pomocí 
mnoha e mailů a skype online připravovali účastníci organizačně, jazykově i kulturně. Ředitelé obou 
škol připravili a vyměnili si informace o vzdělávání i technickém vybavení partnerských škol 
prostřednictvím powerpointové prezentace. Následným umístěním na www stránky školy a e 
mailovým upozorněním umožnili sdílení informací zaměstnancům, žákům, rodičům i široké veřejnosti 
a takto vytvoření virtuální představy o podobě a vývoji obou škol. Na základě zkušeností z realizace 
online kurzu k tvorbě a využití e Twinningových projektů byl dvěma pedagogy připraven a přihlášen e 
Twinning projekt "Jedlá školní zahrada pro "Zelenou Evropu", ale bez kontaktní výuky nebylo možno 
žáky na realizaci dle termínů, plánovaných v žádosti, připravit. Teprve v souvislosti s časově první 
mobilitou C3 se podařilo e Twinning projekt začít realizovat a mohla být připravovaná i tato mobilita.  

Přes veškeré problémy se podařilo, že v době zavřených škol online fungoval žákovský Anglický i Eko 
klub. Pomocí online výuky žáci Eko i Anglického klubu připravili k zajištění jazykové i kulturní přípravy 
zaměstnanců školy (pro tuto mobilitu i další kontakty a stínování) „Česko-slovinsko-anglický slovník 
žáků ZŠ Brno Arménská“ (viz www stránky školy).  V době, kdy se na krátký čas školy otevřely, proběhl 
na základě bodového hodnocení projektovým týmem užší výběr účastníků mobility dle, na provozní 
poradě školy, předem řádně zveřejněných informací. Zaměstnanci i žáci obou partnerských škol opět 
nadále spolu komunikovali e maily a následně pomocí videokonferencí. Měli možnost se fyzicky poprvé 
setkat a v mezinárodních týmech pracovat až na žákovské plánované aktivitě C3, která proběhla v 
termínu 11.9. – 18.9.2021. 

Opět Vyšší moc (pandemie) neumožnila zrealizovat mobilitu ani v 2. plánovaném termínu. Bylo tedy 
nutné změnit harmonogram a posloupnost plánovaných mobilit, avšak obsah a cíle všech mobilit se 
podařilo zachovat. O změnách oba partneři informovali DZS. V souvislosti s další karanténou a 
zhoršující se situací ve Slovinsku musel být i následující plánovaný termín C1 v říjnu 2021 přesunut na 
jaro 2022.  Zaměstnanci školy na návrh projektového týmu se na provozní poradě rozhodli, že i přes 
uvedené problémy mají zájem v projektu pokrčovat a cíle splnit. Následky pandemie se však násobily, 
a tak na podzim koordinující škola po písemném souhlasu partnerské školy požádala o přerušení 
projektu na 3 měsíce, do ledna 2022.  Na základě dodatku pak závěr projektu byl posunut na listopad 
2022.  

V lednu 2022, kdy se školy otevřely pro přímou výuku, byly opět zahájeny přípravy na fyzické mobility, 
plnily se cíle e Twinning projektu, byl vytvořen nový harmonogram, domluveny další termíny, potvrzen 
zájem zaměstnanců o fyzickou mobilitu a znovu zahájena organizační, jazyková, kulturní i bezpečnostní 
příprava. 

Realizace a dopad: Zaměstnanci si velice vážili toho, že budou moci vyjet se vzdělávat v zahraničí. O to 
přátelštější a pevnější vztahy (odborné i sociální) pak následně na mobilitě vznikaly. I přes velké 
překážky se na jaře 2022 podařilo ve 3. náhradním termínu splnit všechny plánované aktivity a cíle této 
mobility (viz žádost). O úspěšnosti mobility svědčí nejen v partnerské organizaci probíhající každodenní 
večerní diskuze a hodnocení aktivit jednotlivých dnů, bodové hodnocení aktivit každého účastníka na 
konci mobility, nečekaně velké množství aktivit šíření výsledků obou partnerských organizací, ke 
kterým se účastníci dobrovolně nejen přihlásili, ale i je úspěšně zrealizovali, ale především dopad jak 
na obě organizace, zaměstnance, žáky, rodiče i širokou veřejnost.  



Prezentované a diskutované výsledky v předmětových komisích byly zveřejněny na provozních 
poradách, následně zakomponovány a testovány ve výuce. Pro šíření bylo zpracováno několik 
prezentací (dle odbornosti viz www stránky školy), film, 2 výstavy a besedy pro veřejnost a z fotografií 
kalendář pro r. 2023. Žáci, rodiče, studenti na praxi i zřizovatelé se začali aktivně zajímat o program 
Erasmus. Projektový tým (na základě rozhodnutí zaměstnanců vzdělávat sebe i žáky v zahraničí) již v 
první výzvě podal žádost o akreditaci na mobility KA1 pro období 2021-27 a tuto akreditaci škola jako 
první v Brně získala. 2 pedagogové se rozhodli v projektech Partnerství pokračovat a společně s 
projektovými týmy obou škol byly vytvořeny a podány 2 pokračovací projekty pro žáky 1. a 2. stupně. 
O spolupráci s naší školou na projektech Erasmu projevilo zájem několik dalších škol v zahraničí i v ČR 
a Magistrát města Brna, odbor školství. Připravit odborné kurzy pro naše pedagogy projevilo několik 
zahraničních expertů a zaměstnanci školy potvrdili zájem o účast na stínování i vzdělávacích kurzech u 
nás i v zahraničí. Z takovéhoto dopadu soudíme, že mobilita byla velice úspěšná. 


